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Stanovisko Komisie školstva a mládeže zo dňa 19.03.2014: odporúčajúce 
  
Vyjadrenie rady školy pri ZŠ Kupeckého 74 v Pezinku zo dňa 20.02.2014: odporúčajúce 

 
 

 
UZNESENIE MsZ č. ............... / 2014 

 
Mestské zastupiteľstvo v Pezinku,  

v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení  
neskorších predpisov, na základe usmernenia, vypracovaného Ministerstvom školstva,  

vedy, výskumu a športu SR 
 
 

schvaľuje 
 

žiadosť Základnej školy, Kupeckého 74 v Pezinku o zapožičanie čestného názvu školy 
„Základná škola Jána Kupeckého“  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) bez pripomienok 
 
b) s pripomienkami: 
 
 
 
 
 
 



Dôvodová správa:  
Predkladaný materiál vychádza z usmernenia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, sekcia 
regionálneho školstva, odbor základných škôl, Stromová 1, Bratislava (ktoré vypracovala Mgr. Ingrid 
Kováčová), a ktoré vychádza z pôvodnej smernice Ministerstva školstva SR č. 1951/1999-sekr. 
o zapožičiavaní čestných názvov štátnym a súkromným školám a školským zariadeniam (účinná 
01.07.1999). 
 Zapožičanie čestného názvu škole je morálnym ocenením výsledkov práce kolektívu 
pedagogických pracovníkov a žiakov školy. Čestný názov je súčasťou názvu školy. 
 
 Čestný názov tvorí meno a priezvisko významnej historickej osobnosti, ktorá svojim životným 
dielom, svojimi činmi prispela k rozvoju vzdelanosti národa, k rozvoju demokracie, k šíreniu myšlienok 
humanizmu a vlastenectva, k pokroku vo vede, technike, kultúre a umení a má priamy vzťah k škole, 
zameraniu štúdia na škole alebo k miestu sídla školy. 
  Čestný názov sa spravidla zapožičiava pri príležitosti významného výročia osobnosti alebo 
udalosti s ňou spojenej, prípadne pri výročí založenia školy. 
  Čestný názov možno zapožičať iba škole, ktorá dlhodobo dosahuje veľmi dobré výsledky vo 
výchovnej a vzdelávacej práci. 
  Návrh na zapožičanie čestného názvu predkladá ministerstvu zriaďovateľ každoročne k 31.máju 
a 30.októbru. K návrhu pripojí zdôvodnenie, preukázateľné výsledky práce školy, vyjadrenie školskej 
inšpekcie, školy a príslušného orgánu školskej samosprávy. Návrh na udelenie čestného názvu škole, 
resp. na jeho odňatie posudzuje komisia ministra školstva na udeľovanie čestných názvov školám. O 
udelení a odobratí čestného názvu rozhoduje minister. 
  Zapožičanie čestného názvu zaväzuje školu pestovať tradície spájajúce sa s menom osobnosti, 
ktoré nesie škola vo svojom názve. Škola a jej pracovníci a žiaci môžu používať vlajku školy a ďalšie 
symboly spojené s čestným názvom školy. Škola s čestným názvom po osobnosti umiestni na čestnom 
mieste bustu alebo obraz tejto osobnosti a údaje približujúce jej život a dielo.  
  Čestný názov môže minister škole odňať, ak vo výchovno-vzdelávacom procese dlhodobo 
nedosahuje požadované výsledky alebo ak v dôsledku konania jej pracovníkov alebo žiakov bolo vážne 
narušené alebo ohrozené jej dobré meno. 
 
Zdôvodnenie návrhu: 
 Pezinský rodák Ján Kupecký patrí medzi svetoznámych umelcov baroka. Jeho výtvarné práce, 
ktoré sú majetkom svetových múzeí, by nemali pre našich žiakov nepovšimnuté. 
  Ján Kupecký sa narodil v roku 1666 v Pezinku, kde sa rodičia presťahovali z Mladej Boleslavi. 
Ako 15 ročný odišiel z domu, pôsobil v Taliansku – v Ríme, potom vo Viedni. Portrétoval významné 
osobnosti ako boli – cisár Karol IV, Eugen Savojský, cár Peter Veľký a iní. V Bratislave portrétoval 
Mateja Bela. Neskôr pôsobil v Sasku. v Drážďanoch. Posledné roky života prežil v Norimbergu, kde v 
roku 1740 zomrel. 
  Základná škola Kupeckého 74 v Pezinku bola uvedená do prevádzky v roku 1982. Tým že 
škola sídli na ulici Kupeckého je neodmysliteľne spojená s barokovým výtvarným umelcom Jánom 
Kupeckým. Škola počas celej svojej existencie dlhodobo dosahuje vynikajúce výsledky v celom 
výchovno-vzdelávacom procese. Žiaci školy dlhodobo obsadzujú popredné umiestnenia v predmetových 
a športových súťažiach v rámci obvodu, okresu Pezinok a v Bratislavskom kraji. Máme žiakov, ktorí 
získali vynikajúce výsledky nielen na Slovensku, ale i v medzinárodných športových súťažiach. 
  Škola si chce uctiť významného maliara organizovaním výtvarnej súťaže pod názvom 
„Kupeckého svet“. Týmto projektom chce osloviť nielen pezinské školy ale aj partnerskú školu 
v Mladej Boleslave, s ktorou má nadviazané priateľské vzťahy. 
 Každoročným organizovaním „Dňa Jána Kupeckého“ chce nadviazať na odkaz významného 
umelca. Prostredníctvom zaujímavých úloh, súťaží, samostatných, alebo skupinových prác, by sa žiaci 
v tento deň oboznámili s dielom majstra kupeckého a jeho pohnutým životom. 
 Niesť meno Jána Kupeckého vo svojom názve bude pre školu cťou. Zapožičaním čestného 
názvu pre školu chceme u žiakov rozvíjať pocit národného uvedomenia, spolupatričnosti, hrdosti 
k rodnému mestu a významnému pezinskému rodákovi. 
 
Prepožičanie čestného názvu školy nebude mať dopad na zvýšenie rozpočtu školy. 
 
Po zapožičaní čestného názvu od MŠVVaŠ SR, zašleme ako zriaďovateľ kópiu certifikátu čestného 
názvu na odbor základných škôl, ktorý robí zmeny v sieti a pripraví sa aj zmena zriaďovacej listiny 
školy. 


